
 

Nisan—Mayıs—Haziran 

Sektörel e-Bülten  

GENÇ MÜSİAD 

Bir araya gelmek başlangıçtır, bir arada durabilmek ilerlemedir,  

birlikte çalışmak başarıdır...  



Ülkemizin büyümesinde ve işsizliğin 
azaltılmasında çok önemli görev üstle-
nen inşaat sektörünün bu fiyat artışla-
rından zarar görmemesi için;  

-Demir ticaretindeki tekelciliğin önlen-
mesi, 

-Çimento ve beton fiyatlarında haksız 
artışın durdurulması, 

-Rekabet kurumunun aktif olarak 
konuya müdahil olması, 

-İthalatın önünün açılması, gerekirse 
et ithalatında olduğu gibi bazı teşvikle-
rin bu malzemeler için de verilmesi 
gerekmektedir. 

İnşaat Sektöründe maliyeti oluşturan en önemli iki malzeme kalemi olan, beton ve demir fiyatlarında son dönem-
lerde büyük bir oranda artış görülmektedir. İnşaat demirinin fiyatı 2010 yılı sonunda İstanbul ili serbest piyasasında 
(KDV ve nakliye dahil) 1.220,00 TL / TON iken, 29.04.2011’de 1.260,00 TL/TON, 23.05.2011’de 1.400,00 TL/TON, 
30.05.2011’de ise 1.500,00 TL/TON olmuştur.Görüleceği üzere yılbaşından bu yana geçen 5 aylık dönemdeki inşaat 
demiri artış oranı %  22,95 ‘tir. Sadece Mayıs ayı içerisindeki artış oranı %19 oranında olup; demir fiyatındaki artış 
eğiliminin devam ettiği de kaygı ile izlenmektedir. 

Diğer önemli yapı malzemesi olan beton fiyatları için de aynı sorun söz konusudur. Betonun en önemli girdi malze-
mesi olan çimento fiyatlarında 2011 yılı başından bu yana önemli bir fiyat artışı meydana gelmiştir.2010 yılı ortala-
ma dökme çimentoda (nakliye dahil,KDV hariç) 95 TL/TON iken;2011 yılı başında önce 100 TL/TON’a, daha sonra 
115 TL/TON’a yükselmiştir.2010 yılı sonundan bu yana 5 aylık periyottaki artış oranı %21,05’e ulaşmıştır.Yeni zam-
lar için seçim sonrasının beklendiği de piyasada konuşulmaktadır. Çimento tamamen ülkemizde üretilebilen ve 
hatta büyük miktarlarda yurtdışına ihraç edilen bir malzeme olup; ülkemiz bulunduğu coğrafyadaki en büyük çi-
mento üretici ve ihracatçılarından biri durumundadır. Hazır beton üretimindeki çimentonun payı ortalama (C30 
beton sınıfı için) %40 olarak düşünülürse buna bağlı beton fiyatları da sürekli artmaktadır. 

Bu orantısız fiyat artışı piyasalarda kaygı ile izlenmektedir. 

Beton ve Demir Fiyatlarında Şok Artış! 

İnşaat Sektör Kurulu 

Sektörel  e -Bülten 

Ġnşaat Sektör Kurulu 

Başkanı 

 

Metin 

SÜLEYMANOĞLU 

2B yasasında son durum!  
Eğer tasarı onaylanırsa; bu 
araziler sahiplerini bulacak ve 
satışlar, emlak vergisi değerinin 
üzerinden yapılacak. Peki, bu 
durumdan kimler karlı, kimler 
zararlı çıkacak? 
2B arazilerle ilgili yasanın çıka-
rılması seçimlerden sonraya 
bırakılmasının nedeni ise, Milli 
Emlak tarafından belirlenen ve 
satışa esas olarak tespit edilen 
rayiç bedellerin çok yüksek 
olması, bu bedellerden satışa 
çıkarılması halinde ilgilileri çok 
yüksek bedel ödemek zorunda 
kalacakları için tasarı Başbakan 
tarafından seçim sonrasına 
bırakıldı.  

“İstanbul’da 18.233 hektar 2B 
arazisi var” 

2B yasa taslağında benimse-
nen 5 ana kriter 
1) Devlet tarafından gerçek ve 
tüzel kişilere dağıtılan, iskanen 
verilen, özelleştirilen ya da 
hisseleri devredilen taşınmazla-
rın tapu kayıtları geçerli kabul 
edilecek. Bu şekilde devletin 
daha önce dağıttığı, tapu ve 
iskân verdiği, ancak daha sonra 

2B kapsamına aldığı yerler, eski 
sahiplerine bedelsiz verilmiş 
olacak. 
2) Kişiler adına herhangi bir 
şekilde tapu kaydı oluşturulmuş 
yerler de, harca esas değer 
üzerinden eski maliklerine veya 
kanuni ya da akdi haleflerine 
satılacak. 
3) 5831 Sayılı Yasa kapsamında 
Türkiye genelinde yapılan, kulla-
nım kadastro çalışmalarının 
büyük kısmi tamamlandı, askı 
ilanları kesinleştirildi. 
4) Kesinleşen askı ilanlarında 
kullanıcı olarak tespit edilen 
kimseler, hak sahibi olarak anı-
lacak, bu hak sahiplerinin araziyi 
beş yıldır kullanıyor olmaları 
şartı getirilmesi ise henüz tas-
lakta kesinleşmedi. 
5) Hükümet bu 2B arazilerin 
satış yasası ile ilgili olarak 25 
milyar dolarlık bir gelir bekliyor. 

Arazi satışlarında öncelik nasıl 
olacak? 
1) Arazi yol yeşil alan park gibi 
alanlarda kalmakta ise satılma-
yacak. Arazi Kamu hizmet alanı 
olarak ayrıldıysa hastane, okul, 
cami satışa sunulmayacak. 

2) Kentsel dönüşüm alanında ise 
genel olarak TOKİ ye tahsis hak 
sahibine projeden pay verilecek 
3) Kırsal kesimdeki araziler ka-
dastro askı ilanında kullanıcı 
olarak belirlenen 
kişiler hak sahibi sayılarak bedel 
karşılığı tapuyu almaya hak 
kazanacaklar. 
4) Arazinin evveliyatı tapulu ise 
yani tapusu iptal edilerek 2b 
haline geldiyse 
öncelik evvelki tapu maliki ka-
nuni ya da akdi halefinin önceli-
ği olacak emlak 
vergisine esas değer üzerinden 
belli bir iskonto ile satılacak 
5) İptal edilen tapunun altında 
iskan veya tevzii tapusu varsa ya 
da arazi daha önce 
Devlet tarafından satıldıysa 
bedel alınmadan tapu malikine 
akdi ya da kanuni 
halefine iade edilecek. 
6) Başvuru ücreti köylerde 1000 
TL Belediye alanlarında 2000 TL 
satış bedelinden 
mahsup edilecek. Satış 4 yıl 
vadeli yüzde 10 peşinat 6 ayda 
bir taksitle, 8 eşit taksit olarak 
yapılacak. 
  

2B Yasası Kime Yarayacak? 

15/06/2011 



Küresel Pamuk Açığı 

Tekstilcileri Zorluyor 

Türkiye iplik sektörü, son 

yıllarda Çin'in iç piyasaya 

dönmesinin ardından yeniden 

Avrupa’nın ilgisini çekse de 

küresel Pamuk açığı nedeniy-

le fiyat belirlemekte zorluk 

yaşıyor. Pamuk üretimi mer-

kezli Pakistan ve Avustralya’-

nın yaşadığı doğal felaketler 

sebebiyle pamuk ihracatına 

kısıtlama getirmesi küresel 

pamuk açığının artmasında 

etkili oldu. Uzmanlar pamuk 

stokları artmadıkça fiyatların 

aşağı yönde seyretmesinin zor 

olacağını söylüyor.  

Sektörel  e -Bülten 

Tekstil Sektör  

Kurulu Başkanı 

 

Kübra GENCAL 

Küresel ekonomik koşullar-
daki zorluklar, müşterilerin 
düşük maliyetlerle, kaliteli 
ve hızlı ürün teslim beklenti-
si, tekstil sektörü işletmele-
rini her geçen gün yeni zor-
luklarla karşı karşıya getiri-
yor. 

Diğer yandan tekstil sektörü 
isletmelerini ayakta tutabil-
menin en önemli araçların-
dan biride yapılan ihracat 
yüzdeleridir. Yaklaşık bir 
yıldır pamuk ve hammadde 
fiyatlarındaki artış nedeniyle 
tekstil ihracatında belirsiz 
bir dönemden geçilmekte-
dir. Karlılığı korumak ve işi 
sürdürebilmek için farklı bir 
şeyler, yenilikçi ürünler çı-
kartmak gerekiyor bunun da 
temel aracı AR-GE den geçi-
yor. 

Diğer tüm ihracata dayalı 
büyüme modelini benimse-
miş gelişmekte olan ülkeler-

de olduğu gibi Türkiye’de de 
ihracat da lokomotif görevini 
tekstil ve hazır giyim sektörü 
üstlenmiştir. Keza ülkemiz 
ihracatında çok önemli bir 
işlev gören dâhilde işleme 
rejiminde de en fazla dâhilde 
işleme izin belgesi verilen 
sektör tekstil ve hazır giyim 
sektörü olmuş bu kapsamda 
gerçekleştirilen ihracatta da 
demir çelik ve otomotiv sek-
törlerinin ardından üçüncü 
sırada yer almıştır. 

İhracat yapılması ile ilgili ola-
rak karşılaşılan en büyük so-
runun ise gerekli finansal kay-
naklara sahip olamama ya da 
bu kaynaklara ulaşmada kar-
şılaşılan sorunlar olduğu gö-
rülmektedir.  

Diğer taraftan Türk tekstil ve 
hazır giyim sektörünün dış 
rekabet gücü hızla azalmakta-
dır. Hong Kong, Çin, Güney 

Kore gibi ülkeler dünya teks-
til ihracatında da ithalatında 
da ilk sıralarda yer almakta-
dır. 

Bu hususlar karşısında Türk 
ekonomisi için ne denli bü-
yük öneme sahip olduğu 
tartışılmaz bir gerçeklikte 
olan tekstil ve hazır giyim 
sektörüne verilen önemin 
artarak devam etmesi, bu 
bağlamda da ihracat pazarla-
rı geliştirici tedbirlerin alın-
ması, sektör maliyetlerini 
indirici tedbirlere ağırlık ve-
rilmesi, vergi teşviklerinin 
sağlanması, söz konusu fir-
malara dış ticaret eğitimleri-
nin sağlanması ya da bu yön-
de eğitim almış kişilerin çalış-
maları yönünde teşvik edile-
rek desteklenmeleri, mikro 
ölçekte bu firmalar açısın-
dan, makro ölçekte de ülke 
ekonomisi açısından büyük 
önem taşımaktadır.  

Sektörde Son Durum! 

15/06/2011 

 Dünya’nın Yeni Moda Merkezi İSTANBUL… 

Türkiye’de gelişen moda sektörüne artik her alanda geniş yer ayrılmaya başlandı. unlu yıl-
dızlarının, futbolcuların, Avrupa’nın ileri gelen insanlarının giydikleri marka kıyafetlerin eti-
ketlerinde; Milan, Londra ya da Paris değil, ’Made In İstanbul’ yazdığı artik dikkat çekmeye 
başladı. Hugo Boss, Burberry, Paul Smith, Marks & Spencer gibi markaların da uzun zaman-
dır ’Made In Turkey’ etiketi taşıdıkları fark edildi.  Türkiye’de bulunmayan bir çok dünyaca 
unlu marka yakında İstanbul’da şube açacaklarını bildirdi.  

İstanbul, Fashion Week ve Shopping Fest ile de adından fazlasıyla söz ettirdi. Düzenlenen 

moda haftasına 24 tasarımcı ve 31 bin ziyaretçi katıldı. Ayrıca bu yıl Tekstil ve Hazır Giyim 

Ar-Ge Merkezi açıldı ve İstanbul Moda Akademisi de ilk mezunlarını verdi. İstanbul’un yerli 

markaların üretimin ötesinde tasarım süreçlerinde de söz sahibi hale geldiği günlerde; Tür-

kiye’nin batı ile doğu arasındaki kavşakta bulunan konumunun her iki pazarı da anlamasını 

sağladı.  

Tekstil Sektör Kurulu 



Mısır ve Tunus karışınca Türkiye’-
nin turizmde bu fırsatı iyi değer-
lendireceği düşünülüyordu. Bu 
önemli turizm rakiplerimizin 
yaşadığı sıkıntılı dönem içerisinde 
Türkiye’de turist sayısı önceki yıla 
göre %21 artış gösterdi. Bu 
önemli artış sonrası otel sahiple-
ri, erken rezervasyon uygulama-
sını durdurunca turistler rezer-
vasyon için son günleri bekledi ve 
fiyatlar düşüşe geçti. Otelciler 
tarafından uygulanan bu yanlış 
stratejiden dolayı 32 milyon tu-
rist beklentisinin 30 milyon civa-
rında kalması bekleniyor.  

 Otelciler Fırsatı 

Kaçırdı! 

Sektörel  e -Bülten 

Hizmet Sektör  

Kurulu Başkanı 

 

Çağrı 

HACIMAHMUTOĞLU 

Ticari iş yaşamı için kanuni 
bakımdan 21.yy.’da yapılmış 
en büyük yenilik 1535 mad-
deden oluşan T.T.K. diyebili-
riz. 54 yıl yürürlükte kalan 
T.T.K. baştan aşağıya yenilen-
di. Kanunun değiştirilmesin 
gerekçeleri arasında; AB tam 
üyeliğine aday olan ülkemi-
zin katılma ortaklığı anlaş-
ması ile hukuki uyumun sağ-
lanması yükümlülüğü, uluslar 
arası ticaret, endüstri, hiz-
met, finans ve sermaye piya-
salarının bir parçası olabil-
mesi, ticaret kanunu kapsa-
mında ticaret hukukunun 
teknolojik gelişmelerden ve 
internetin sıra dışı şekilde 
hayatımıza girmesinden etki-
lenmesi sıralanabilir.  

Anonim şirketlerin kuruluşun-
daki değişiklikler: Şirketlerin 
halka arzı ile ilgili getirilen yeni 
düzenleme ile sermayenin bir 
kısmının nakit karşılığı taahhüt 
edilip şirketin kurulmasından 
itibaren 2 ay içinde halka arzı 
mümkün hale gelecektir. Pay 
bedellerinin tamamının 24 ay 
içinde ödenmesi zorunluluğu 
getirilerek, esas sermayenin 
ödenmemesi halinde, şirket 

menfaatlerinin tehlikeye düşme-
si gerekçesiyle Sanayi ve Ticaret 
Bakanlığı’na fesih davası açma 
hakkı verilmiştir. 

Şirketlerde denetim süreci baş-
lıyor: Şirketler Finansal tabloları-
nı  01.01.2013 ten itibaren Ulus-
lararası finansal raporlama stan-
dartlarıyla tam uyumlu olan 
Türkiye Muhasebe Standartları-
na uygun olarak düzenlenmek ve 
01.03.2013 tarihine kadar ba-
ğımsız denetçi seçmek zorunda-
dır. Atama yapmayan şirketlere 
mahkemece atama yapılacaktır. 

Tek kişi olarak A.Ş. ve LTD. şir-
ket kurulabilecek: Yeni kanunla 
Anonim şirket ve Limited Şirket  
tek kişi tarafından başkaca bir 
ortağa gereksinim duymaksızın 
kurulabileceği gibi mevcut şir-
ketlerde sonradan bu durumun 
ticaret siciline tescili kaydıyla tek 
kişilik hale gelebilecektir. Özellik-
le yabancı sermayenin ülkemize 
gelmesi sırasında çoğu zaman 
tek yabancı yatırımcının mevcut 
sayı kuralına uymak için ortak 
almaya zorlanması büyük sıkıntı-
lara sebebiyet vermektedir.  

A.Ş. genel kurulları ve LTD. 
şirket müdür seçimleri online 
yapılabilecek: Genel kurulun 
yapılması sırasında katılım ve oy 
kullanma işlemleri online or-
tamda gerçekleşecektir. Özel-
likle yabancı sermayeli 
şirketlerde ortak ve/veya tem-
silci sıfatıyla katılımcılarının bir 
kısmı yurtdışında yerleşik ya-
bancılardan oluşan genel kurul 
toplantılarının fizikî olarak yapıl-
ması önemli güçlükler arz et-
mektedir. Getirilen bu 
düzenleme ile pay sahiplerinin 
fiziken toplantıya katılmasalar 
bile haklarından haberdar ol-
maları ve oy kullanabilmeleri 
sağlanacaktır.  

İnternet sitesi kurma zorunlu-

luğu geliyor: Her sermaye 

şirketi 01.07.2013 tarihine ka-

dar internet sayfalarını yay-

ınlanması zorunluluğu ile ka-

munun aydınlatılması amaçlan-

mıştır.  Bu tarihten itibaren üç 

ay içinde internet sitesi kurma 

zorunluluğunu yerine getir-

meyenler için ise çeşitli hapis ve 

para cezaları öngörülmektedir.   

Yeni Türk Ticaret Kanunu Neleri Değiştirdi? 

15/06/2011 

Hac ve Umre Turizminde Vize Sorunu 

Hizmet Sektör Kurulu 

2011 umre sezonu başlangıcında SUUDİ ARABİSTAN tarafından uygulanan vize sistemindeki 
aksaklıklardan dolayı hac ve umre sektörü ciddi boyutlarda zararlara uğramıştır.  

Turizm acentelerinin ilan etmiş olduğu tur tarihlerinde SUUDİ ARABİSTAN KONSOLOSLUĞU 
tarafından vize verilmemesi acentelerin tüm program akışlarının değişmesine ve umrecileri 
ile problemler yaşamasına sebep olmuştur.  

Konsolosluk yetkililerinin ise bu durum ile alakalı net bilgiler vermemesinden dolayı sürekli 
ertelenen tur program tarihleri acentelerin yüksek miktarda cezalar ödeme durumunu ge-
rektirmiştir.  

Bu durum ile alakalı özellikle TÜRSAB VE DİYANET İŞLERİ BAŞKANLIĞI çalışmalarını sürdür-
mekte de olsa yaşanılan bu maddi ve manevi ölçekli zararlar sektöre büyük ölçüde yara 
verdiğinden dolayı vize sorunu ile alakalı gelecek sezon açılışında çalışmaların titizlikle yapıl-
ması gerekmektedir. 



Mart sonu itibariyle en fazla taşıt 2 
milyon 835 bin 964 adet ile İstan-
bul'da bulunuyor. İstanbul'daki 
motorlu kara taşıtların 1 milyon 
847 bin 784 adetini otomobil, 58 
bin 689 adetini minibüs, 54 bin 
952 adetini otobüs, 541 bin 466 
adetini kamyonet, 126 bin 383 
adetini kamyon, 177 bin 586 ade-
tini motosiklet, 6 bin 344 adetini 
özel amaçlı taşıtlar ve 22 bin 760 
adetini de traktör oluşturdu. 
Ankara, toplam 1 milyon 312 bin 
274 taşıt ile motorlu kara taşıtları-
nın en yoğun olduğu ikinci il olur-
ken, İzmir'de 987 bin 55 adet taşıt 
ile üçüncü il oldu. 
En az motorlu kara taşıtın bulun-
duğu il ise 5 bin 463 adet ile Tun-
celi. 

EN FAZLA TAŞIT İSTANBUL'DA 

Özellikle büyükşehirlerde olmak üzere, trafik yoğunluğu her geçen gün artarken, Türkiye'de her 5 kişi-
ye bir araç, her 10 kişiye de bir otomobil düşüyor. Özellikle büyükşehirlerde olmak üzere, trafik yoğun-
luğu her geçen gün artarken, Türkiye'de her 5 kişiye bir araç, her 10 kişiye de bir otomobil düşüyor. 
Yollardaki taşıt sayısı son 10 yılda yüzde 81,4 artarken, taşıt sayısındaki artışın aynı hızla devam etmesi 
durumunda, 10 yıl sonra yollardaki araç sayısı 27,4 milyona ulaşacak. Taşıt yoğunluğuna bakıldığında 
ise İstanbul, Ankara ve İzmir başı çekerken, Tunceli ise 5 bin 463 ile taşıtın en az olduğu il. A.A muhabi-
rinin Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerinden yaptığı hesaplamalara göre, Türkiye'deki motorlu 
kara taşıt sayısı 2000-2010 döneminde yüzde 81,4 artarak, 15 milyon 95 bin 603'e ulaşırken, bu yılın 
Mart sonu itibariyle de bu sayı 15 milyon 382 bin 908'e ulaştı. Türkiye'de taşıtlarda ilk sırayı Mart sonu 
itibariyle 7 milyon 716 bin 369 ile otomobil alırken, otomobili 2 milyon 473 bin 784 adet ile kamyonet, 
2 milyon 406 bin 232 adet ile motosiklet, 1 milyon 419 bin 265 adet ile traktör, 730 bin 278 adet ile 
kamyon, 389 bin 3 adet ile minibüs, 212 bin 549 adet ile otobüs, 35 bin 428 adet ile özel amaçlı taşıtlar 
takip etti. 2000 yılında 4 milyon 422 bin 180 adet otomobil, 794 bin 459 adet kamyonet, 1 milyon 11 
bin 284 adet motosiklet, 1 milyon 159 bin 70 adet traktör, 557 bin 295 adet kamyon, 235 bin 885 adet 
minibüs, 118 bin 454 adet otobüs, 21 bin 822 adet özel amaçlı taşıt vardı. Söz konusu yılda toplam 8 
milyon 320 bin 449 adet taşıt bulunuyordu. 

Otomotiv’e Tamamen 
Yeni Vergi Sistemi 

Sektörel  e -Bülten 

Makina ve Otomotiv  

Sektör Kurulu  

Başkanı 

 

Fatih ÖZDEMĠR 

Sanayi ve Ticaret Bakanı 
Nihat Ergün, makine sektör 
temsilcileriyle Abant'ta bir 
araya geldi. Toplantıda sek-
törün sorunları, ileriye dö-
nük yol haritası, sektörde 
rekabetçi olmanın yolları ile 
Sanayi ve Ticaret Bakanlığı 
tarafından hazırlanan Maki-
ne Strateji Belgesi ele alındı.  
Toplantıda ele alınan bazı 
konular: Makine sektörü 
strateji belgesi, şubat ayın-
da yüksek planlama kuru-
lu kararıyla hükümet belgesi 
haline getirilecek,Makine 
sektörünün 2023 yılındaki 
ihracat hedefi 100 milyar 
dolar olacak, Hazırladığımız 
makine sektörü strateji bel-
gesi, bu hedefe ulaşılmasın-
da önemli bir zemin olacak, 
Belgedeki eylemleri hayata 

geçirerek, makine sanayi-
nin imkan ve kabiliyetlerini 
artıracak, yurt dışı bağımlılığı 
azaltacak, uluslararası pazar-
da rekabet gücüne sahip bir 
makine sanayini oluşturula-
cak.  
Otomotiv Sektörü Strateji 
Belgesi, 14 Nisan'da açıklanı-
yor: Sanayi ve Ticaret Bakanı 
Nihat Ergün, Otomotiv Sektö-
rü Strateji Belgesi’nin, bugün 
Yüksek Planlama Kurulu’nda 
(YPK) imzaya açıldığını belirt-
ti. Ergün, WABCO Türkiye 
Satın Alma Ofisinin açılışı do-
layısıyla düzenlenen toplantı-
da yaptığı konuşmada, bu 
yılın başında 2011-2014 yılla-
rını kapsayan ve 74 eylemden 
oluşan sanayi strateji belgesi-
ni uygulamaya başladıklarını 
anlattı. 

Sanayi ve Ticaret Bakanı Nihat Ergün, 
Makine Sektörü Temsilcileriyle Buluştu 
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Türkiye'de araç sayısı ne kadar? 

Makina ve Otomotiv   

Sektör Kurulu 

 T.C. Maliye Bakanlığı, otomotiv-

de hem Özel Tüketim Vergisi 

(ÖTV), hem de Motorlu Taşıtlar 

Vergisi (MTV) sistemini değiştir-

meye hazırlanıyor. T.C. Sanayi ve 

Ticaret Bakanlığının yeni satılan 

araçların ruhsatına gram/

kilometre şeklinde emisyon 

salınımı yazılması zorunluluğunu 

getirmesinin ardından, emisyon 

salınımı motorlu araçların vergi-

lendirilmesinde de ana unsurlar-

dan biri haline getiriliyor. Maliye 

Bakanlığı, otomotiv sektöründe 

yeni vergileme rejimine yönelik 

teknik bir çalışma yapıyor. Başta 

Avrupa ülkeleri olmak üzere dün-

ya uygulamalarının da irdelene-

rek, rapor haline getirildiği bu 

çalışmada, motor silindir hacmi-

ne dayalı mevcut ÖTV ve MTV 

sisteminin yerini iki bileşenli ver-

gilemeye bırakması üzerinde 

duruluyor. 

http://www.hurriyet.com.tr/index/Maliye_Bakanlığı/
http://www.hurriyet.com.tr/index/Maliye_Bakanlığı/


Küresel enerji sektörü gelişmekte olan ekonomilere odaklanırken, sektördeki birleşme ve 
satın alma dalgasının da bu pazarlarda yoğunlaşması bekleniyor. Araştırmalara göre 2011'de 
güneş enerjisinin ve enerji değer zinciri içinde suyun önemi artacak. Elektrikli araçlar otomo-
bil piyasasını sarsacak. Başta Çin ve Orta Doğu ülkelerinde olmak üzere gelişmekte olan eko-
nomiler büyümek için ihtiyaç duydukları enerji için gözlerini nükleer santral yatırımlarına çe-
viriyorlar.  
Dünya ekonomisindeki toparlanmanın anahtarı olan enerji sektöründe sürdürülebilirliğin 
önemi vurgulanmaktadır. Küresel enerji sektörü gelişmekte olan ekonomilere odaklanırken, 
sektördeki birleşme ve satın alma dalgasının da bu pazarlarda yoğunlaşması beklenmektedir. 
Enerji sektörü gelecek yıl gelişmekte olan pazarlara odaklanacak. Ekonomik iyileşmenin anah-
tarı kabul edilen enerji sektörünün sürdürülebilirliği ve petrol fiyatlarının düzeyi 2011'de kü-
resel ekonominin en önemli parametreleri arasına girecek. 2011'de güneş enerjisinin ve ener-
ji değer zinciri içinde suyun önemi artacak. Elektrikli araçlar otomobil piyasasını sarsacak. 
Başta Çin ve Orta Doğu ülkelerinde olmak üzere gelişmekte olan ekonomiler büyümek için 
ihtiyaç duydukları enerji için gözlerini nükleer santral yatırımlarına çeviriyorlar.  

Sektörde birleşme ve satın alma dal-

gasının gelişmekte olan pazarların 

petrol ve benzin şirketlerine odaklan-

ması bekleniyor. Özellikle petrol kay-

naklarının ağırlıklı olduğu gelişmekte 

olan ülkelerin birleşme ve satın alma-

lar konusunda en hızlı büyüyen bölge-

ler olacağı ifade ediliyor. Verilere göre 

küresel birleşme ve satın alma faali-

yetlerinin yüzde 30'u gelişmekte olan 

ülkelerde gerçekleşiyor. Avrupa'nın 

payı ise son 12 yılın en düşük oranı 

olan yüzde 29'a gerilemiş durumda. 

2011 yılında küresel enerji kaynakları-

nın korunması da ön plana çıkacak.  

Birleşme ve satın almalarda 

gelişmekte olan pazarlar öne 

çıkıyor 

Sektörel  e -Bülten 

Enerji Sektör Kurulu 

Başkanı 

 

Doğan CENGĠZ 

Mesela, akkor lamba yerine 
flüoresan ampul kullanmak 
Türkiye genelinde ayda 1 
milyar 120 milyon kWh’lık 
bir tasarruf sağlıyor. 
Örneğin, akkor flamanlı 100 
watt’lık (W) normal bir am-
pulle bir ailenin aylık tüketi-
mi 100 kilovat saate (kWh) 
çıkarken, aynı ışık akışını 
veren kompakt fluoresan 
ampul kullanıldığında ise 
aylık tüketim 20 kWh’ya 
kadar inmekte. Türkiye’de 
tüketilen toplam elektrik 
enerjisi içinde aydınlatma-
nın payının yüzde 25 civa-
rında olduğuna göre, Türki-
ye genelinde ayda 1 milyar 
120 milyon kWh’lık bir ta-
sarruf anlamına geliyor. 
 
Aydınlatmada Enerji       
Tasarrufu:  
 Aydınlatmada enerji tasar-
rufu yapabilmek için şu un-
surlara dikkat etmemiz ge-
rekli: 
* Bilgisayar ile işiniz bittik-
ten sonra mutlaka fişini 

çekin.  
* Tasarruflu lamba kullanın. 
İstanbul’da 5 milyon evde 
enerji tasarruflu lambalara 
geçilse 400 milyar kilovat saat 
tasarruf sağlanabilir.  
* Televizyon, VCD ve DVD’le-
rinizi uzaktan kumanda ile 
değil, direkt fişi çekerek kapa-
tın.  

* Ütüyü, saat 22.00′den sonra 

yapın. Ütüleme bitmeden 5 

dakika önce fişi prizden çekin. 

* Bir akkor lamba, kompakt 

flüoresan lamba ile değiştiril-

diğinde yüzde 80 kadar aydın-

latma maliyeti azalır. 

* Eğer kullanıcının bütçesi bir 

defada bir çok flüoresan lam-

ba alma imkanı yoksa, geride 

kalanları değiştirmek için aylık 

olarak sıraya konarak tamam-

lanması mümkündür. 

* Dış kapı ışıldakları halojen 

lambalarla değiştirilebilir. 50-

90 watt’lık bir halojen lamba, 

iki kat fazla watt’lı standart 

bir reflektör lamba yerine 

takılırsa yine aynı aydınlatma 

sağlanır. 

* Duvarlar ve tavanlar açık 

renkli boya ile boyanmalı, 

dekorasyon eşyaları müm-

kün olduğunca açık renkli 

alınmalıdır. 

* Daha fazla ışığa ihtiyaç 

duyulan bölümlerde çok sa-

yıda düşük güçlü lamba yeri-

ne daha yüksek güçlü tek bir 

lamba kullanmak daha ve-

rimli bir aydınlatma sağlar. 

Birden fazla lamba daha faz-

la maliyet getirir. 

* Zamanlayıcılar, fotoseller, 

ya da yaklaşım sensörleri 

vasıtasıyla aydınlatmanın 

kontrol edilmesi de enerji 

tasarrufu sağlar.                      

* Dekoratif lambalar ışığı 

sizin istemediğiniz yönlere 

gönderir. Açık renk, şeffaf 

gölgelikli abajurlar ışığı daha 

iyi geçirirler. 

TASARRUF!!! 
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Sektörde Son Durum 

Enerji Sektör Kurulu 



Dünyada 2010'da 5 trilyon doların üzerinde sağlık harcaması yapıldığı tahmin ediliyor. Türkiye'de ise 
40 milyar dolar büyüklüğe ulaşan sağlık sektörünün önümüzdeki yıl yüzde 15 oranında büyümesi bek-
leniyor. 190 bin kişiye istihdam sağlayan sektörün çalışan sayısının ise 2011yılında 250 binli rakamlara 
ulaşacağı beklentisi hâkim.  

Hastane Sayısı 2010’da 1294’ Ulaştı: Türk sağlık sektörü son yıllarda büyük bir değişim içinde. Türki-
ye'de ise sağlık harcamalarının 40 miyar dolara yakın olduğu hesaplanıyor. Sağlık sisteminde 2003-
2013 'Sağlıkta Dönüşüm Programı'na bağlı olarak büyük bir gelişme gözleniyor. Programın amacı; bir 
dizi reform aracılığıyla sağlık sisteminin kalitesini ve verimliliğini artırmak, sağlık kuruluşlarına erişimi 
kolaylaştırmak olarak tanımlanıyor. 

60 Bin Kişiye İş Kapısı: 2010 yılında yaklaşık 190 bin kişinin istihdam edildiğini Türk sağlık sektörünün 
2011 yılında istihdam rakamının 200 - 250 bin kişiye çıkması öngörülüyor. Her yıl ortalama 200 bin 
sağlık turistinin geldiği Türkiye'de, 2011 yılında yabancı hasta sayısında da artış bekleniyor. 

Sektörel  e -Bülten 

Sağlık Sektör Kurulu 
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Tuncay SARI 

Gözlük çerçevesi ithalatında 

3 yıldır uygulanan, gözlük 

başına gümrük müdürlükle-

rince tahsil edilen 3 dolarlık 

fonun süresinin dolmasın-

dan sonra, Dış ticaret müste-

şarlığı bu fonun olumlu ya-

da olumsuz yönde etkileri-

nin araştırılması için 200 

günlüğüne, ithal edilen her 

gözlük için 2.55 dolar temi-

nat olarak alınmasına karar 

verilmiştir. 

Gözlük çerçeveleri ithalatın-

da geçici korunma önlemi 

alınması kapsamında, ithal 

edilecek plastik ve diğer 

maddelerden yapılan gözlük 

çerçevelerinin ithalatında 

200 gün süreyle uygulan-

mak üzere adet başına 2.55 

dolar ek mali yükümlülük 

getirildi. 

Gözlük Çerçeveleri İthala-

tında Geçici Korunma Önle-

mi Uygulanmasına İlişkin 

Karar, Bakanlar Kurulu ka-

rarı ile Resmi Gazete’de 

yayımlanarak yürürlüğe 

girdi. 

Gözlük çerçeveleri ithalatı-

na uygulanacak olan geçici 

korunma önlemine ilişkin 

usul ve esasları kapsayan Ka-

rar gereği, plastik maddeler-

den ve diğer maddelerden 

yapılan gözlük çerçevelerinin 

ithalatında oluşabilecek telafi-

si güç zararların ortadan kal-

dırılabilmesini teminen, bu 

eşyaların ithalatında 200 gün 

süreyle adet başı 2.55 dolar ek 

mali yükümlülük getirildi. 

Karar gereği, soruşturma so-

nucunda korunma önlemi 

alınmasına karar verilmesi 

halinde, teminata bağlanan 

tutar Hazineye irat kaydedile-

cek. Soruşturma sonucunda 

korunma önleminin, geçici 

korunma önleminden daha 

düşük belirlenmesi halinde 

aradaki fark ilgililere iade 

edilecek. 

Korunma önleminin geçici 

korunma önleminden daha 

yüksek olması halinde ise 

aradaki fark tahsil edilmeye-

cek. Soruşturma sonucunda 

korunma önlemi alınmasına 

gerek olmadığına karar veril-

mesi halinde, geçici korunma 

önlemi yürürlükten kaldırıla-

cak. 

Bu durumda, gümrük idare-

lerince teminata bağlanan 

tutar, Gümrük Mevzuatının 

teminata bağlanan vergilerin 

geri verilmesine ilişkin hü-

kümleri dâhilinde ilgililere 

iade edilecek. 

Söz konusu tebliğ 

28.04.2011 tarihinde  resmi 

gazetede yayınlanarak yürür-

lüğe girmiştir.   

GÖZLÜK İTHALATINDA FON UYGULAMASI 
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Sağlık Sektörünün 2011'de Yüzde 15 Büyümesi Bekleniyor  

Sağlık Sektör Kurulu 

Türkiye'de 40 milyar dolar 

büyüklüğe ulaşan sağlık sek-

törünün 2011'de yüzde 15 

civarında büyümesi bekleni-

yor. 190 bin kişiye istihdam 

sağlayan sektörün çalışan 

sayısının ise 2011 yılında 250 

binli rakamlara ulaşması ön-

görülüyor.  


